

今日12版

第095期 总第8253期
统一刊号:CN51——0098
邮发代号:61——85
全年定价:450元
零售价:2.50元

企业家日报

ENTREPRENEURS' DAILY

经济学家企业家共谋中小企业创新发展之路

◎厉无畏:新常态下中小企业创新才能发展 ◎董明珠:责任、诚信、奉献驱动下的创新

<< P5

“犇牛”轮胎提示您收看——

本期导读 Highlights

发展协商民主应把握“五个更加注重”

中国协商民主有悠久的历史文化传统，应该继续深化完善，在理论和实践上进行重大创造。同时要不断丰富和发展选举民主。在现阶段大力发展协商民主，有助于防止如“文革”、“反右”、“大跃进”等颠覆性错误发生。发展协商民主应把握“五个更加注重”。

<< P2

“老字号”迈出新步伐
马迭尔牵手民企再续传奇

威震四方的“中华老字号”也开始迈出混改的步伐。4月11日，哈尔滨马迭尔集团与北京奥奇乐工贸有限公司在北京签署《设立哈尔滨马迭尔食品股份有限公司协议书》，这标志着哈尔滨马迭尔集团食品股份有限公司与北京奥奇乐工贸有限公司的全面合作拉开了帷幕。同时，这也是十八届三中全会以来，哈尔滨市国资委出资企业中第一个实现混合所有制的企业。

<< P3

楼明：永远的攀登者

广夏集团企业文化中最核心的是登山精神，其中有这样一句话：“来到广夏，你一辈子都得登山，而且心中一定要有座更高的山，它使你总往高处攀登，一抬头就能看到前进的方向”。

<< P6

应海珍：自救者终得救

自救是股东、管理团队共同完成的。很多公司条件比我们好多了，十年都没走出低谷。我们走出来并建立了较好的发展基础。除了企图心强，这其中判断力、执行力非常重要，需要非常到位，有时候一步都不能差，否则永远翻不过来了。

<< P7

押宝10万微店
再造一个国美

在近日举行的2014年业绩解读会上，国美电器总裁王俊洲向记者详细解读了“三年再造一个国美”的战略。据王俊洲介绍，2015年国美将鼓励员工开设10万多家微店，而该举措或将成为国美电器业绩未来增长的关键。

<< P7

“超级推销员”视察长客
寄语中国制造获赞如潮

4月10日上午，国务院总理李克强在国资委主任张毅等人的陪同下来到中国北车长客股份有限公司（以下称长客）考察，现场工人打出“感谢超级推销员”欢迎总理，并感谢总理推销高铁装备给他们带来的收益。

<< P8



山东皓宇橡胶有限公司

网址: www.haoyuxiangjiao.cn

iPhone, android 手机扫描二维码下载安装



企业家日报微信公众平台二维码

企业家日报社手机客户端APP——太阳岛二维码

本报常年法律顾问为闫永宁律师

手机: 13609110893

走进中国原酒之源 ——记第三届中国著名白酒专家“宜宾原酒”鉴评会



■本报记者 李丙驹

理张庆等参加了此次鉴评会。

2015年3月21日，风和日丽、春暖花开的“十里酒城”宜宾南溪巨洋大酒店，以“万里长江第一城”的热忱和气魄，迎来了中国著名白酒专家“宜宾原酒”（五粮浓香型及酱香型）鉴评会的隆重召开。这是继2013年10月、2014年3月召开的第一、第二届“宜宾原酒鉴评会”之后，由宜宾长江源酒业有限责任公司（以下简称“长江源公司”）主办的第三届“宜宾原酒”（五粮浓香型及酱香型）鉴评会（以下简称“鉴评会”）。

中国著名白酒专家沈怡方、高景炎、杨明、赖登燡、刘友金，宜宾市政府经信委副主任兰国宾，以及长江源公司董事长刘明、总经

有关资料显示，处于地球北纬28°—30°的区域，奇观绝景比比皆是。巴比伦的“空中花园”，约旦的“死海”，埃及的金字塔，以及中国的钱塘江大潮，三星堆遗址，等等等等，怎一个“神秘”了得！地处北纬30度的宜宾则因出产中国最好的白酒而让人领略了“神秘”的又一个奇绝。为此，多名中国著名白酒专家欣然留下“中国原酒之源”墨宝。于是，连续三届（以后还会“连续”）的鉴评会，成为“十里酒城”一道独特的业界风景。

记者有幸被邀参加第三届鉴评会，亲身见证了宜宾原酒作为“中国原酒之源”的赞誉名至实归。在会上和生产现场，专家和相关领导的鉴评和讲解，使人真有一种醍醐灌顶的感同身受。诸多白酒专家之所以盛赞“宜宾原酒”，其不可复制的原生态自然地域资源与生产环境成为重要原因。

众所周知，四川是产酒大省，目前的白酒产量占了全国的30%以上。一位专家告诉记者，目前国内部分酒企从四川引进原酒勾调而成的。鉴评会期间，记者还获悉，曾经名噪一时的央视广告标王“秦池”，就和四川大量出售原酒有关。

1997年初，媒体报道了秦池的实际生产能力以及收购川酒进行勾兑的事实。这组报

道被广为转载，从另一个角度讲，四川是国内最大的原酒出产地。

据长江源公司董事长刘明介绍，全国大部分的浓香型白酒企业，都比较喜欢宜宾的五粮浓香型原酒。在宜宾，延续使用发酵窖池已经长达600多年的唯有五粮液，这在全国是独一无二的。因此，它不仅是宜宾作为全国三大著名原酒产地的龙头企业，也是优质原酒生产基地的核心企业。“川酒甲天下，精华在宜宾”，这是业界不争的事实。时至今日和今后，宜宾原酒这一“神秘纬度下的奇葩”，正在绽放着越来越浓郁的芬芳。

拉开从“散酒品牌部”
到“长江源公司”的改革大幕

中国白酒行业在经历了长达十年的高速增长后，2013年开始进入调整期，深化改革的利剑直指“黄金十年”凸显的“后遗症”。如何重整旗鼓、再创造中国白酒大好河山，咄咄逼人地要求业界作出回答。长江源公司用优异的改革成果，交出了一份优异的答卷。

2014年11月，五粮液集团（股份）公司将股份公司酿酒生产系统改革的重担交给了长江源公司，要求与股份公司原酿酒517车间进行资源整合，以便充分发挥股份公司酿酒生产资源优势，探索股份公司酿酒生产系统改革发展的道路，由此拉开了五粮液集团生产系统改革发展的大幕，组成了长江源公司下辖的具有独立法人代表资格的两个子公司：宜宾长江源酿酒有限公司、宜宾长江源商贸有限公司，形成了集酿酒生产、物资供应、原酒销售为一体的长江源公司。改革后卓有成效：今年一季度销量与去年同比增长1.13%，销售收入同比增长59.73%，均价同比增长57.94%，利润总额同比增长121.90%，实现开门红。

[下转 P2]

中国重庆第五届云博会12日圆满闭幕

■ 娄红淑 重庆报道

历时三天的云博会12日正式落下帷幕，在市民们眼里，把飘在天上的“云”和衣食住行等日常生活连接在一起，是一次有趣的体验。

12日12点由重庆市经信委赵刚总工程师传达此次云博会的具体情况，来自云博会组委会的统计，三天时间，此次参加云博会的商家共计271家，共有8.2万人次的观众到云博会上参观体验，比上届增加了26.2%。由于展览现场的接地气和论坛主题的前沿性，本届云博会人气很旺，甚至有倒卖专业观众券的“黄牛党”开始出没。

市民感叹：“云”不再高高在上

12日，是云博会的最后一天，也是市民开放日，不少市民拖家带口来云博会看稀奇。

“抓住最后一天的机会，带儿子来体验一下这些高科技产品，希望能激发他学习科学知识的兴趣。”12日在“布谷鸟”移动端自媒体创意平台展台前，秦先生和儿子玩得不亦乐乎。“以前电脑编程都要学C语言之类的，



没想到现在只要有点想法，轻轻松松点几个键，通过这个自媒体创意平台就能自己制作APP了，不需要复杂编程，简直是傻瓜式的！”秦先生感叹说。依靠这个平台，他和读初中的

儿子只用了10余分钟，就做好了一个简单的游戏APP安装包，他直呼太神奇。

平时喜欢摆弄一些高科技新产品的大学生钱宇则告诉记者，和上届云博会相比，今年

的“云”离市民更近了，不再高高在上，“我已经在期待下届云博会的新产品了。”

投资96亿元 27个项目落地重庆

在总工程师赵刚眼里，今年的云博会更强调实际应用，更接地气。他说，本届云博会有很多吸引眼球的新产品和技术，比如备受观众关注的“试驾”国产大飞机、月球车、线上钓活鱼、谷歌眼镜、自助CT打印机、移动清洗车上门服务、手机拼车、智能衣等，都是体验性很强的技术或产品。在新增的O2O生活体验馆等一些展区，甚至出现了观众排队等着体验的情景。

云博会组委会统计称，这次共有27个项目集体签约落地重庆，总协议投资额达96亿元。这些项目包括腾讯“互联网+”项目、宏碁自建云、浪潮数据西部产业基地、斐讯云计算等，涉及云计算、大数据、车联网、智慧社区、智慧教育、信息安全等领域。

签约的大单不少，中小微企业也没有闲着。据透露，在O2O生活体验馆展区，三天交易量也达到了200多万元，新增订单有10万余份。

本报监督公告

凡本报工作人员必须持有效证件。本报人员个人不得以新闻舆论监督之名向企事业单位和社会各方面收取任何费用；本报任何个人不得以任何理由向企事业单位和社会各方面收取现金，广告等宣传需正式签订本报合同并通过银行汇款到报社账号，不得以任何理由收取现金或转付到与报社无关的其他账号。违者将受到严肃查处。欢迎广大读者及社会各界监督。

举报电话:028-68230681
028-68230659
028-87344621

举报传真:028-87325242

企业家日报社



新闻热线: 028-86637572

投稿邮箱: 576275693@qq.com

电子邮箱: CJB490@SINA.COM

责编: 袁志彬

版式: 黄健